

广东韶关市武江区江湾镇 瑶族村因地制宜发展特色种 植,农民逐渐走上致富路。瑶 族村地处山区,过去村民种树 采药,收入微薄。近年来,村里 充分利用林木资源丰富的优势, 引导农民开展灵芝种植。2010 年成立瑶山灵芝专业合作社,以 灵芝种植户邝列华为牵头,形成

"合作社+农户"的模式,采取

订单种植, 让农民种得放心。目 前合作社有100户村民,每年种 植面积300亩,年产灵芝18万

公斤,村民年收入达3万元。 瑶族村的灵芝产业不断发 展,不仅注册了商标,有了研 发基地,产品还打入了国际市 场。同时,围绕林下的多种种 植也开展得红红火火,吸引了 村里许多在外打工的年轻人纷 纷返乡。

"靠山吃山"谋发展

李树贵 翟天雪摄影报道



瑶族村结合当地实际发展灵芝种植,为农民开拓了生态富农的新渠道,实现了绿色发展





瑶族村 大力发展林 下种植,除灵 芝、木耳外, 食用菌等产 品也打开了



列华(左)在与 良的品质,瑶 族村的灵芝

归国创业天地宽



几年前,杨鑫淼创建了北京晶合 搞服务业。' 思动科技有限公司, 并任首席游戏制 高手"就出自他和他的团队。

"把中国的游戏推向世界是我的一 个梦想。中国虽然游戏用户很多,但 还没有一家世界级的大公司。我们就 想成为Glu、EA那样的大公司。"杨鑫

近6年的海外留学经历使得杨鑫 淼更具国际视野。早在英国攻读硕士

司,向深圳的手机厂商定制产品,自 的公司,发行还是放在英国,但回国 是,未来3年,成为亚洲一流的移动 己打品牌,包装销售,第一个新年前 后他发现中国的游戏市场(不包括电 后就卖出了6000多台手机。虽然小有 视游戏)很大,所以他现在的主要精 成绩,但他总觉得缺点什么。"在国 外,外国人对中国人创新创业不了 解,在他们看来,中国人创业就是搞

2010年,杨鑫淼研究生毕业打算 作人。拥有千万级用户的游戏"猎鱼 回国创业。"政府还提供很多优惠政 策,我们开始在中关村创业大厦租房 的时候,不仅免缴水电费,房租也减 少一半。"最令杨鑫淼激动的是,"在 英国,下午5点以后商店都关门了", 而中国到处都生机勃勃, 一派繁忙景 象,对于精力充沛的年轻人来说,这 是极好的创业氛围。

力都放在了国内。

公司创办后,业务进展得非常迅 速,不久就实现了盈利。2011年 初,晶合思动联合礼拜六工作室,开 发百度框计算应用,并成为百度第一 个过千万月访问量的应用。2011年6 月,晶合思动"猎鱼高手"游戏立 项,上线后第一周便在中国区取得了 免费榜亚军的好成绩。上线两周便在 十几个国家的排行榜里进入前10 位。不久前,公司还完成了 A 轮

在回国创业的广阔天地里,杨鑫 学位期间,他就创办了一家科技公 成本等因素打算回国,建立一个研发 国,把中国游戏推向世界。他的目标 的中国梦。

互联网游戏公司。

杨鑫淼只是留学生回国创业大军 中的一员。就在他回国的2010年,有 13.52万留学生回国,而2011年,留 学生回国人数达到18.62万人,增长 37.7%, 2012年更是超过27万人, 70%以上的中国留学生都选择回国

上世纪80年代,留学潮曾让中国 的莘莘学子成了欧美乃至亚洲各国经 济发展的新生力量。

随着中国经济实力的大幅提升, 各方面环境不断改善,加上中国与世 界接轨的速度加快和各种机会的增 多,将有越来越多像杨鑫淼一样的游 杨鑫淼坦言,一开始主要是因为 淼正雄心勃勃地开辟自己的游戏王 子们回到中国这片热土上,实现他们

各地传真

天津服务业一季度增加值增12.8%

本报讯 记者武自然报道:今 进行前期准备。现代金融、商务中 年一季度,天津服务业增加值达到 介、科技服务、文化创意、楼宇经济 1270.78亿元,增长12.8%,在31 和总部经济成为天津中心城区主 个省区市中位居第二。

大服务业项目共300个子项中, 融改革创新取得明显成效,旅游、 135个建成,144个在建,21个正在 楼宇经济和总部经济快速推进。

导产业,服务业增加值占地区生产 截至目前,天津七批140个重 总值的比重均超90%;滨海新区金

河北首个家用光伏发电系统并网

本报讯 记者雷汉发、通讯员 用、余电上网的模式,总装机容量 刘敏 安亚静报道:近日,随着河 北省保定市项目业主张俊凯将电 闸推合,由其屋顶上的太阳能电池 板所发的电力顺利并入华北电 网。这是河北省首个成功并入国 家电网的家用分布式光伏发电项 目,由英利集团承建。

为19千瓦,安装72块英利集团生 产的265瓦高效光伏单晶组件,年 可发电21728千瓦时,节约标准煤 8.69吨,减排二氧化碳22.6吨。

据该项目负责人介绍,项目预 计7年至8年可收回成本。而英利 集团对组件提供25年质保期,这样 据了解,该项目采用自发自 安装者有10多年的盈利时间。

"小药箱"走进"大草原"

本报讯 记者陈力报道: 牧民宝 力道一直铭记着"小药箱"的救命故 事。两年前,他在家乡呼伦贝尔大草 原——新巴尔虎左旗萨茹拉扎木图嘎 查参加朋友婚礼时突然晕倒。关键时 刻,亲人打开"牧区居民健康保障小 药箱",借助里面配备的药品、医生 的电话终于使他转危为安。

这只铝合金制作的银色小箱,里 面装着体温计、绷带、紫药水以及常 用的非处方药,装着卫生宣传手册、 药箱管理手册和合作医疗证。"小药 箱,大草原,注定有缘。"自治区卫 生厅厅长毕立夫告诉记者, 内蒙古牧 区卫生工作有着极特殊性。一方面地 广人稀、交通不便, 医疗资源相对缺 乏。尤其是大雪封山时刻,牧民出门 难看病更难。另一方面慢性病、传染 性疾病、人畜共患病在牧区高发,疾 病预防控制任务比较繁重。2011年 到呼伦贝尔市调研, 他建议当地为每 一个牧户配备一个家庭小药箱。

"牧区居民健康保障小药箱"成 为草原牧民享受医改新成果的重要 载体。小药箱里除了装有看得见的 药品、器械和宣传资料外,还"装 有"看不见的基本公共卫生:试点 地区以苏木卫生院为主体、以小药 箱为参照,结合流动卫生工作站和 巡回医疗车,通过绩效考核促进分 片包户的家庭医生上门服务,将基 本公共卫生和医疗服务下沉到基 层。呼伦贝尔市4个牧业旗政府购 置了12000个小药箱免费发放到牧 户家中,覆盖率达到了77%。内蒙 古自治区卫生厅与中国科学院深圳 先进技术研究院关于牧区小药箱工 程项目开展合作后,完成了包括呼 伦贝尔市、阿拉善盟、鄂尔多斯乌 审旗等地21家试点卫生院和联系牧 户的设备安装调试与培训。



5月9日,海南省保亭县的果农把采摘的荔枝装箱。当日,海南省保亭县荔枝、红毛丹采摘节拉开帷幕。保亭县是海南 最大的早熟荔枝生产基地 新华社记者 施鳗珂摄

帕米尔高原上的"援疆情"

本报记者 杨阳腾

疆塔什库尔干塔吉克自治县新落成使 民亲切地称为"深圳医院"。 用的县人民医院门诊大楼里, 放射科 医生木拉提正仔细地为患者做脑部 绍,过去,农牧民做阑尾手术都得到 CT。这两年,深圳市先后派出两批共 CT 检查。在医院其他诊疗室里,记 300公里以外的喀什市医院去。现在 21名支医人员到这里工作,通过现场 者还看到了B超、X光机、高压氧 有了新医院,有先进的医疗设施,还 舱、心电监护仪等先进的医疗设备。

的县人民医院,是深圳市对口支援建 低了。 设新疆喀什地区重要的民生工程之 一,内设门诊部、住院部、内科、综 合外科、妇产科等部门。新医院极大 当天,深圳便派来了首批11名医疗骨 地改善了生活在这里的3万多塔吉克

有深圳医生的培训指导, 群众不仅可

据古海尔介绍,为了提高当地医 生的专业水平,县人民医院开工建设 干对当地的医生进行业务培训;2011 族群众的就医条件,解决了"看病 年9月县人民医院也派出首批7名不同 群众。

近日,在位于我国西北边陲的新 远"、"就医难"的问题,被当地农牧 岗位的医疗人员赴深圳进行为期6个 月的培训学习,木拉提医生就是其中 县人民医院院长古海尔向记者介 一位,而他此前甚至都没有接触过 临床施教、业务讲座等形式对当地医 生进行"传帮带"的培训,提高了当 在海拔3400多米的帕米尔高原上 以大病不出县,看病成本也大大降 地医生的业务水平和规范化治疗的

古海尔说,深圳市援建的这个民 生项目不仅大大改善了医院的硬件 设施,还显著提高了县人民医院的 医疗水平,实实在在惠及当地各族

本报讯 记者陈煜报道:福州 省对东盟出口水海产品9.7万吨,

福建首季水海产品出口同比增36.6%

口金额14.6亿美元,增长49.2%。

季度,福建省水海产品出口20.2 产品总量的48.2%。另外,福建省 万吨,比去年同期增长36.6%;出 水海产品企业还积极开拓非洲、拉 丁美洲市场,成效逐步显现。一季 数据显示,东盟已成为福建水 度对加纳出口同比增长2.1倍,对 海产品最大出口目的地。首季该 墨西哥出口同比增长31%。

广东助新生代产业工人进修

本报讯 记者张建军报道: 青年参加新生代产业工人培养发 2000万人。

随着广东城镇化进程的加快,越 展计划的基础上,今明两年将分 来越多的新生代务工青年涌入广 别再资助一万名新生代务工青年 东。据统计,目前在粤务工的参与计划以助其实现"进修梦"。 "80后"、"90后"产业工人约达 据悉,共青团广东省委联合北京 大学于2010年推出了新生代产业 为帮助新生代务工青年更好 工人培养发展计划,今年7月, 地融入社会、成长成才,共青团 第一批参与"圆梦计划"的600 广东省委在已资助两万余名务工 多名学员将申请毕业。

广西每年3000亩地支持小微企业

本报讯 记者周骁骏 童政 准厂房建设。 报道:为加快推进广西"万家小型 期限为2013年至2015年,每年安

目前,广西国土资源厅已确定 企业上规模工程"和"微型企业发 武鸣县等21个县(市、区)为2013 展工程"建设,广西国土资源厅决 年试点县(市、区),每个试点县 定,从今年开始开展小微企业创业 (市、区)用地规模控制在300亩以 基地标准厂房建设用地试点,试点 内。要求各试点县(市、区)于5月 20日前制定完善试点项目建设方 排3000亩新增建设用地计划指案,内容包括规划标准厂房建筑面 标,用于支持小微企业创业基地标 积和试点项目投资规模等。

湖北远安优化金融产业发展环境

本报讯 记者魏劲松、通讯员 前该县A级以上信用企业达130 县开展了"诚信远安"建设,优化金 融生态环境。他们通过银行信贷、第一。该县在破解"融资难"的同 信用担保、社会融资等方式破解资 时,还积极发展金融服务。3年 金难题,着力打造金融洼地,促进 产业转型发展。

随着经营活动的不断规范,目 近3万人创业。

李劭军报道:今年以来,湖北远安 家,农村青年信用示范户达250 户,金融生态环境考核成绩居全省 来,累计向下岗工人、返乡农民工 等发放创业贷款5442万元,支持

本版编辑 秦文竹 张 虎